



Hauptstrasse 56 90547Stein

Telefon: 0911-6801 - 0 Telefax: 0911-6801 -1977 info@stadt-stein.de www. stadt-stein.de

Bürgerinformation

zur 16. Sitzung des Hauptverwaltungsausschusses am 13.12.2022

zu Drucksachen Nr.: 0817/2022

Einrichtung einer Projektstelle für die Sozialraumanalyse und Konzeptentwicklung für ein Quartiersmanagement in der Stadt Stein

Sachverhalt (Problembeschreibung/Begründung):

Die Stadt Stein begrüßt die Initiative des Caritasverbandes für die Stadt und den Landkreis Fürth e.V. zur Entwicklung eines Konzepts für ein Quartiersprojekt unter Berücksichtigung der innerhalb der öffentlichen Bürgerdiskussion am 14. November 2022 skizzierten Bedarfe und Anliegen.

Die Stadt Stein unterstützt die Einrichtung einer Projektstelle für die Sozialraumanalyse und Konzeptentwicklung für ein Quartiersmanagement in der Stadt Stein und stellt dafür barrierefreie Zimmer (Büro und Veranstaltungsraum) kostenfrei zur Verfügung.

Um eine Verbindung zwischen dem Quartiersprojekt und den städtischen Gegebenheiten zu erreichen, wird sich die Stadt Stein in einem Steuerungskreis entsprechend aktiv einbringen. Eine finanzielle Förderung der Projektstelle ist der Stadt Stein nicht möglich. Bei einer gelungenen und nachhaltigen Umsetzung des Konzeptes wird im Rahmen der haushaltsrechtlichen Gegebenheiten eine wirtschaftliche Unterstützung gewährt.

Beschluss:

- 1. Die Stadt stellt für die Einrichtung einer Projektstelle für die Sozialraumanalyse und Konzeptentwicklung für ein Quartiersmanagement in der Stadt Stein kostenfrei barrierefreie Räumlichkeiten im Gebäude des Sozial- und Familienzentrums Stein zur Verfügung.
- 2. Die Stadt erklärt sich bereit, in einem Steuerungskreis mitzuwirken, um den Kontakt zwischen dem Projekt und kommunalen Strukturen herzustellen.
- 3. Bei erfolgreicher Entwicklung und Implementierung eines Quartierskonzepts stellt die Stadt im Rahmen der haushaltsrechtlichen und finanziellen Möglichkeiten eine mittelfristige kommunale Finanzierung in Aussicht.